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BVHE BLU-RAY DISC

SPECIFICHE BVHE

Per quale motivo BVHE ha scelto unicamente il formato Blu-ray?

Le doti tecniche del Blu-ray superano di gran lunga quelle dell’HD DVD aprendo a nuove frontiere nel campo della creatività e gestione dei dati in esso contenuti. Inoltre Blu-ray offre tutto lo spazio fisico necessario per consentire il miglior risultato in ambito audio e video. BVHE ha in continuo sviluppo contenuti speciali che sfruttano a pieno le capacità del Blu-ray offrendo un’esperienza d’intrattenimento audio/video unica nel suo genere.  

Che traguardo spera di raggiungere BVHE attraverso questo formato?

Creare la migliore esperienza audiovisiva possibile e per questo supporta fermamente Blu-ray per rivoluzionare la visione in ambito cinema in casa.  

Perchè BVHE crede  che il Blu-ray sia il formato vincente?

Il Blu-ray rappresenta un considerevole passo in avanti nello sviluppo di nuova tecnologia. Il supporto da parte dell’industria dell’intrattenimento è senza precedenti, la combinazione di una vasta selezione di titoli e contenuti speciali assieme a un elevato indice di gradimento da parte del consumatore finale assicurerà il successo del formato.

Che tipo di speciali feature sta sviluppando BVHE?

BVHE è da sempre impegnata nella realizzazione di contenuti speciali grazie all’implementazione del BD Java e BD Live – due componenti a garanzia di tutta un’altra esperienza audiovisiva. Un esempio di tali potenzialità è offerto dagli approfondimenti del regista inclusi nelle edizioni di “The Guardian” e “Chicken Little”. Inoltre BVHE ha in preparazione un nuovo livello d’interattività con i contenuti presenti su Blu-ray arricchiti da quelli disponibili su Internet con opportunità per l’appassionato di seguire eventi dal vivo in esclusiva e altro ancora. 

Come riesce BVHE a realizzare la migliore esperienza audiovisiva in Blu-ray?

BVHE adotta differenti livelli di compressione video e tecnologie audio esaltando al massimo ogni singolo titolo con una resa ottimale di tutti i contenuti del disco.  

Come sono stati accolti i titoli Blu-ray di BVHE dalla comunità tecnologica?

Sin dai primi titoli Blu-ray BVHE il responso è stato entusiastico grazie all’elevata risoluzione video e qualità audio che hanno surclassato di gran lunga la resa del DVD. 

Buena Vista Home Entertainment ha in programma di ridistribuire tutto il proprio catalogo in Blu-Ray?

In Blu-ray verranno realizzati titoli sia nuovi che già a catalogo mentre proseguirà la produzione anche di programmi su DVD. 
CARATTERISTICHE GENERALI
Cosa è un disco Blu-ray?

Il disco Blu-ray è il formato di prossima generazione per l’intrattenimento ad alta definizione. È stato sviluppato per consentire registrazione, riscrittura e lettura di contenuti in alta definizione così come il salvataggio di enormi quantità di dati. I dischi Blu-ray offrono sino a cinque volte la capacità di memorizzazione dati rispetto ai DVD e rappresentano il nuovo passo nell’ambito del preregistrato a completamento di un sistema casalingo per il cinema in casa in alta definizione.  
Perchè il formato è chiamato Blu-ray?

Il nome proviene dal fascio laser blu-violetto impiegato per leggere e scrivere dati sui dischi Blu-ray. Lo standard DVD impiega invece la tecnologia a laser rosso. Il laser blu impiega una lunghezza d’onda più corta di quello rosso e combinato con un’innovativa tecnologia nel campo ottico consente messa fuoco e lettura di un più elevato volume di informazioni su disco.
Qual’è la differenza tra Blu-ray e DVD?

Semplicemente Blu-ray è un formato per l’alta definizione e il DVD uno per la definizione standard. Proprio come l’evoluzione dalla VHS al DVD, il formato Blu-ray ha ricevuto un ampio consenso dalle aziende di cinema, elettronica di consumo e d’informatica ed è visto come successore del formato DVD. Blu-ray rappresenta un grande balzo di qualità in termini di immagine a suono, interattività avanzata consentendo tutta una nuova esperienza in ambito film, giochi e musica.  
Quanto stanno vendendo i titoli Blu-ray?

Attualmente hanno superato le vendite di HD DVD. Proiezioni settimanali indicano un rapporto di 3 a 1 in favore di Blu-ray
Quali i vantaggi di Blu-ray rispetto a HD-DVD?

Il disco Blu-ray è superiore all’HD DVD su numerosi punti chiave:

• Maggiore capacità d’immagazzinamento dati pari al 67% in più per ogni strato rispetto ad HD-DVD

• Sino alla fine del 2006 i lettori Blu-ray hanno offerto l’uscita video con risoluzione 1080p mentre quelli HD-DVD solo 1080i

• Elevato livello d’interattività – impiegando BDMV e la tecnologia BD-JAVA, inclusa navigazione menù durante la visione del programma principale, accesso in tempo reale a commenti, grafica superimpose e funzionalità Internet

• Solo Blu-ray ha il pieno supporto da parte delle major di Hollywood, aziende di elettronica di consumo, computer, videogiochi e musica

• Sempre più appoggio da parte degli studios. A dicembre 2006:

• Tutti i maggiori studios di Hollywood tranne Universal hanno pubblicato titoli Blu-ray

• Solo Universal, Warner e Paramount hanno pubblicato titoli in HD DVD

• Fox, Disney (BVHE), Sony, MGM e Lionsgate hanno realizzato UNICAMENTE titoli in Blu-ray

• Warner e Parmount hanno realizzato opera in entrambi i formati
•  Elevata durata nel tempo, Blu-ray impiega un nuovo strato protettivo che evita i danni provocati dai graffi.

Posso vedere i miei DVD su di un lettore Blu-ray?

Si. I lettori Blu-ray sono retrocompatibili con gli attuali DVD. In effetti i nuovi lettori Blu-ray sono in grado di riscalare il segnale video standard dei DVD verso risoluzioni prossime a quelle dell’alta definizione, aumentando il piacere della visione. 

Di cosa ho bisogno per vedere i dischi Blu-ray?

Qui di seguito tre ipotesi d’impianto, da quella base alla migliore. 

Tipico: il setup minimo prevede un lettore Blu-ray e un monitor o videoproiettore “HD Ready” 

Intermedio: Viene affiancato all’impianto tipico anche un sistema completo 5.1 canali audio Dolby Digital e DTS. 

Migliore: Il numero di canali audio aumenta a 7.1 attraverso una configurazione che prevede due canali audio posteriori supplementari.   

Perchè non tutte le funzionalità e i contenuti speciali sono utilizzabili su tutti i player Blu-ray attualmente in commercio? 

I Blu-ray BVHE sono realizzati con la più elevata qualità possibile, ciononostante è possibile che un disco più recente rispetto al relativo player possa avere alcune incompatibilità. In alcuni casi è sufficiente un aggiornamento dei programmi (firmware) che gestiscono il player per risolvere l’inconveniente. Per sfruttare a pieno i contenuti dei dischi Blu-ray occorre verificare che il produttore hardware abbia disponibile il relativo aggiornamento e in tale caso contattarlo per ricevere le debite istruzioni a riguardo. 

Con l’arrivo dei primi player compatibili sia Blu-ray che HD DVD andrà finalmente a concludersi la ‘guerra degli standard’?

Come è stato detto più volte, crediamo sia il contenuto a favorire l’adozione del formato in alta definizione. Con questo in mente, facendo caso al significativo vantaggio che Blu-ray ha da sempre grazie all’appoggio di ben otto major di Hollywood, non crediamo che un player a doppio standard sia effettivamente necessario. Detto questo, ogni player bi-standard è comunque un player Blu-ray che sfrutterà maggiormente tale formato piuttosto che il concorrente vista la notevole superiorità in titoli. In ultima analisi player di questo tipo, ricevendo il giusto consenso di vendita, non faranno altro che accelerare il successo di Blu-ray sul mercato.  

Come cambierà la ‘guerra degli standard’ ora che Warner ha annunciato il formato ibrido “Total HD” con lo stesso programma disponibile su di un unico disco nei due formati Blu-ray / HD DVD?

Siamo a conoscenza di tale tecnologia ma la questione riguarda i singoli studios hollywoodiani sempre che decidano di indagare su di un suo eventuale impiego. Attualmente sette dei maggiori studios hollywoodiani pubblicano i propri titoli in Blu-ray. L’ampiezza e la qualità nei contenuti del Blu-ray è ciò che BVHE crede essere il fattore determinante del successo commerciale dal momento che non intende pubblicare le proprie librerie in nessun altro formato in alta definizione. 

COME LA VEDE DISNEY

- Il “Total HD” non risolverà la ‘guerra degli standard’

- Indurrà ulteriore confusione nel consumatore finale

- Il costo al dettaglio è superiore rispetto a una prodotto solo Blu-ray

- Difficoltà nella produzione industriale

- Si ingenerano delle limitazioni nello sfruttamento del Blu-ray e ciò non è accettabile

CARATTERISTICHE TECNICHE
Quanti dati si possono immagazzinare in un disco Blu-ray?

È 5 volte più capiente di un DVD. Si va dai 25 gigabyte di un disco singolo strato sino ai 50 gigabyte di un doppio strato. 
Quale differenza passa tra un segnale video 1080p da uno 1080i?

Tutti i dischi Blu-ray preregistrati contengono immagini registrate a 1080p. Nell’alta definizione “piena” ogni immagine che appare sullo schermo è composta da 1080 linee orizzontali e da 1920 pixel d’informazione. A questo livello esistono due differenti risoluzioni: la 1080i (interlacciata) e la 1080p (progressiva). Il sistema interlacciato segue il metodo tradizionale impiegato nelle trasmissioni televisive dove ogni linea d’informazione è seguita da una vuota oppure si può dire che un quadro d’immagine viene a comporsi tramite due semiquadri, uno contenente le linee pari e uno quelle dispari. Per contro il segnale progressivo mostra il quadro d’immagine in un solo passaggio aumentando considerevolmente il grado di dettaglio e la solidità d’insieme.  

Che tipo di segnale Surround posso avere da un disco Blu-ray?

Le configurazioni sono generalmente di tre tipi: 5.1, 6.1, 7.1. Nuovi tipi di codifiche sono state implementate in modo da processare i dati senza alcuna compressione o perdita d’informazioni riuscendo anche a raggiungere il livello di dettaglio bit per bit del segnale audio cinematografico. 
Che cosa è l’HDMI e perchè ne ho bisogno?

Un cavo HDMI (High Definition Media Interface) è un cavo capace di trasportare un segnale audio e video digitale. Offre attualmente il massimo della qualità video e audio senza interferenze o pericolose conversioni in analogico direttamente dal lettore Blu-ray verso il monitor o videoproiettore  “HD Ready”. 
Blu-ray necessita obbligatoriamente di una connessione Internet?

No. La connessione Internet occorre per scaricare dalla Rete contenuti extra e accedere a materiale esclusivo per lo specifico titolo Blu-ray

IL PRODOTTO
Quanto costano i titoli Blu-ray di Buena Vista Home Entertainment?

Negli Stati Uniti la maggior parte dei titoli ha un costo di $34.99.

Dove si possono acquistare titoli Blu-ray?

Come per i DVD la distribuzione ha previsto grandi magazzini e centri commerciali, negozi specializzati audio e video, siti e-commerce. 
Dove posso acquistare un lettore Blu-ray?

L’hardware è in vendita presso i consueti negozi e centri commerciali
I titoli Blu-ray hanno codice regionale?

Si, una codifica regionale simile a quella dei DVD ma al posto di otto la suddivisione è solo in tre regioni:

Regione A: Nord, Centro e Sud America, Giappone, Corea Sud Est Asiatico

Regione B: Europa, Africa, Medio Oriente, Australia e Nuova Zelanda

Regione C: Russia, India, China e resto del mondo. 

Proprio come per i DVD non sarà possibile visionare titoli Blu-ray su di un lettore appartenente ad un differente codice regionale







 


