3° AKAB SHORT MOVIE FESTIVAL: VIZI E VIRTU’: INFINITO

Presidente: Giovanni Capalbo                                                     Direttrice: Kass Thomas 

Dal 29 gennaio al 25 marzo 2004

Giovedì 25 MARZO 2004 h 22.00 ­ SERATA DI PREMIAZIONE

La GIURIA del CONCORSO UFFICIALE, Marco Puccioni (Regista e Sceneggiatore), Giulio Pietromarchi (Direttore della fotografia), Ivo De Sanctis (Distributore internazionale VILLAGE SRL), Tommaso Casini (Critico cinematografico) e Ginella Vocca (giornalista, Presidente MEDFILM Festival onlus), 

ha assegnato i SEGUENTI PREMI 

riservati alle 30 opere in Concorso Ufficiale AKAB:

Migliore Formula Corto: valore 750 euro

CANDY BAR KID

Per la dura sintesi con cui affronta un tema drammatico, riuscendo in pochi secondi a far entrare lo spettatore nel clima del film che narra una storia suburbana.  Perfetto dosaggio fra tutti gli elementi di un¹opera: fotografia, montaggio, ecc.

NOTE SU OPERA E AUTORE:

CANDY BAR KID 4' di Shan Khan - 2002 - UK 

Una storia urbana dolce e amara di innocenza e oscurità. Girato nelle strade di Londra, ³Candy Bar Kid² è il primo film di Shan Khan, e fa parte di una trilogia basata sui temi di sesso, droga e rock & roll. Il corto mostra la vita cruda della strada di qualsiasi città europea di oggi. PRODUZIONE VFG MANCHESTER e EYE-CUE PRODUCTIONS

Shan Khan Ha interpretato come attore alcune serie TV, tra cui ³Trial & Retribution III² (1999); ³Bombay Blue² (1998); ³Jolly a Man for All Seasons² (1994). Il suo drama ³Office² ha debuttato al Festival di Edimburgo l¹anno scorso.

-----------------

Premio alla Fotografia: valore 250 euro 

COSE CHE RITORNANO  

Buon aderenza della sceneggiatura con il tema del film. L¹altra Milano è ripresa efficacemente e il punto di vista dell¹ambientazione è notevole. Il merito è stata la capacità di fotografare una città in un modo diverso e originale.

NOTE SU OPERA E AUTORE:

COSE CHE RITORNANO  10' di Alessandro Garilli - 2002 ­ Italy 

Con Carola Boschetti, Alessandro Sampaoli - Una ragazza dai grandi occhiali scuri racconta i suoi segreti tra le vie di un¹asiatica e intima Milano. 

Alessandro Garilli Nato a Ostiglia (Mantova) nel 1971, vive a Parma. Laurea in Architettura, ha seguito varie workshop e siminari nel campo cinematografico fra i quali un Film seminar tenuto da Dominique De Fazio (dall¹Actor¹s Studio di New York), il Seminario ³produrre un film² condotto da Domenico Procacci (Fandango) e la Kodak European Film Academy (workshop dedicato 20 videomakers europei selezionati da Kodak per acquisire competenze specifiche nell¹uso della pellicola). Filmografia: 2003 Cose che ritornano (corto), Euforia di naufragi (corto) fotografia 2002 Il momento giusto (corto web) regia e sceneggiatura,  2001  Acqua in bocca (corto web) regia e sceneggiatura, Ossessione (corto) regia, Ohi maria / Articolo 31 (videoclip) regia, 2000  Chiedimi se sono felice / Aldo, Giovanni&Giacomo (backstage) regia.

---------------------

Migliore Interpretazione Femminile 

MARIVI BILBAO 

            NEL CORTO LA PRIMERA VEZ DI BORJA COBEAGA

La signora ha dato vita ad un personaggio inedito, fatto con gran ironia, umanità e verità.

NOTE SU ARTISTA, OPERA E AUTORE:

LA PRIMERA VEZ 10¹ di Borja Cobeaga ­ 2001 ­ Spain 

con Marivi Bilbao e Aitor Beltràn. Begonia è una donna anziana ed è ancora virgine. Convinta che la morte sia dietro l¹angolo, decide d¹incaricare il prostituito Daniel per soddisfare la sua curiosità sessuale (intorno al argomento di sesso), che - dicono tutti - è una cosa bellissima e meravigliosa. Non sarà certo un compito facile per DanielŠ

Borja Cobeaga Nato a San Sebastian nel 1977, iniziò a usare la telecamera da bambino. Nel 1995, i suoi video erano già nei circuiti dei festival, vincendo vari premi. Attualmente lavora in televisione come produttore. 

MARIVI BILBAO: filmografia: LA COMUNIDAD, Dir. Alex de la Iglesia, AUNQUE TU NO LO SEPAS, Dir. Juan Vicente Córdoba, IONE SUBE AL CIELO, Dir. Joseba Salegui, LAS HUELLAS BORRADAS, Dir. Enrique Gabriel, PECATA MINUTA, Dir. Ramón Barea, ENTRE TODAS LAS MUJERES, Dir. Juan Ortuoste, A CIEGAS, Dir. Daniel Calparsoro, MALENA ES UN NOMBRE DE TANGO, Dir. Gerardo Herrero, CALOR Y CELOS, Dir. Javier Rebollo, PASAJE, Dir. Daniel Calparsoro, SALTO AL VACIO, Dir. Daniel Calparsoro.

-------------------------

Migliore Interpretazione Maschile

ALESSANDRO TIBERI  

NEL CORTO L¹APPARENZA DI DAVIDE DAPPORTO

Convincente interpretazione che rende bene il confronto con un attore di grande esperienza, dimostrando capacità di cambiare registro fra fingere d¹essere invalido e il rilassamento che viene con la consapevolezza di essere smascherato.

NOTE SU ARTISTA, OPERA E AUTORE:

L¹APPARENZA 10' di  Davide Dapporto - 2003 ­ Italy 

Con Massimo Dapporto e Alessandro Tiberi. Michele, giovane studente disabile, ha appena rubato una playstation in un grande magazzino. Colto in flagrante è condotto al commissariato dove Diego, ex carabiniere rimasto invalido e ormai in congedo, cercherà di comprendere i motivi del gesto del ragazzo e insegnargli a mettere da parte il rancore, trasformandolo in forza di volontà.

Davide Dapporto Nato nel 1972 ha prodotto altri 3 cortometraggi come regista: La SCELTA DI HELEN, ACTING OUT, SUSPENSION.

Alessandro Tiberi - Nato a Roma il 28 giugno 1977. Figlio del doppiatore Piero Tiberi, ha doppiato molti lavori di cinema e tv tra cui: Leonardo DiCaprio in "Buon compleanno Mr. Grape" (Arnie Grape), "Poeti dall'inferno" (Arthur Rimbaud),  Eddie Kaye Thomas in "American Pie", "American Pie 2" e "American Pie: Il matrimonio" (Paul Finch), Harley Cross in "Le strade della paura" (Travis Knight), "Chi protegge il testimone" (Tommy Keegan), Jared Rushton in "Tesoro, mi si sono ristretti i ragazzi" (Ron Thompson), Jeremy Davies in "Salvate il soldato Ryan" (C.le Timothy Upham), Tobey Maguire in "Pleasantville" (David Wagner), Charlie Hofheimer in "Black Hawk Down" (Cap. Jamie Smith), Salvatore Cascio in "C'era un castello con quaranta cani" (Tom). Ha scritto e interpretato "Piovono mucche" e "The House of Chicken", ed ha interpretato i film "Ultrà" (1991), regia di Ricky Tognazzi, e la pubblicità dello Spot Sofficini Findus.

------------------

Menzione speciale Interpretazione Maschile 

MASSIMO FERRONI 

NEI CORTI BIANCO E CLEAN MAN

Per la sua disponibilità e versatilità interpretative.

------------

Menzione speciale per il Montaggio 

CLEAN MAN

Per l¹efficacia nell¹ordinare elementi narrativi e sviluppo del racconto, attraverso un montaggio di  immagini fatto di ritmo ed armonia.

NOTE SU OPERA E AUTORE:

CLEAN MAN 8' di Alessandro Palazzi - 2003 ­ Italy 

Con Massimo FERRONI, Tristano CAPUCCI,  John Paul NENARIA. La storia di un uomo pulito è quella della sua multinazionale preferita, la Clean Man. Un uomo estremamente pulito che si sente minacciato dall¹esterno, dalla sporcizia. La sua paura lo macchierà di sangue delittuoso, ma questi cadaveri hanno pure loro una precisa collocazione, ordinati, nella casa.

Alessandro Palazzi Nato nel 1976 ha realizzato vari cortometraggi, backstage e documentari fra i1998 e 2002. Fondatore e Presidente dell¹Ass. Cult. Deepvision, operante nel settore dell¹audiovisivo, Organizzatore del festival DreamVision 2002 per cortometraggi e videoclip musicali, ha anche realizzato book fotografici per moda e per cover di prodotti discografici.

------------

Menzione Speciale per il particolare contributo artistico: 

EX-POSITION

Con pochi elementi narrativi riesce ad evocare il senso del dolore e dell¹assenza dei personaggi.

NOTE SU OPERA E AUTORE:

EX-POSITION  10¹ di Mira Fornay ­ 2001 - Czech Rep./Slovakia  

Giovani emarginati si ritrovanoŠ

Mira Fornay Nata in Bratislava, Slovakia nel 1977, laureata in regia presso l¹Academy of Performing Art/FAMU/ a Praga. Studiato al National Film and TV School in Beaconfield, Regno Unito dove sta preparando il suo prossimo film: ³Foxes². Filmografia: ³Small Untold Secrets², 35mm, 22min, 2002; ³Embrace in winter nude², videodance, DigiBeta, 7min, 2002; ³Games which fairly make childs fun², 35mm, 6,5min, 2000.

PREMI COLLATERALI 

assegnati giovedì 18 marzo:

Oltre ai premi conferiti dalla GIURIA del CONCORSO UFFICIALE

Tommaso Casini  di Short Village ha assegnato il

Premio Short Village 

e un contratto di distribuzione a:

BRUNO BUZZI PER DARK LADY

NOTE SU OPERA E AUTORE:

DARK LADY  8' di Bruno Buzzi ­ 2002 ­ Italy

con Marco Giallini, Gianluca Petrazzi, Cesare Apolito, Gea Leonello. Tre uomini intorno a un tavolo aspettano l¹arrivo di una donna che porta con sé il frutto di un colpo in banca. Lei è la donna di uno dei tre, loro sono amici dall¹infanzia eŠ Un omaggio ai personaggi femminili del cinema americano anni 50. Il brano "Dark Lady" è eseguito da "Original Fiction" di Massimo Ferrazza e Corrado Zanchi. Prodotto da Kubla Khan e Orange.

Bruno Buzzi Nato a Roma il 3/1/65. Fotografo agli inizi, ora aiuto regista da circa 10 anni. Ha prodotto 4 cortometraggi.

CON LA SEGUENTE MOTIVAZIONE:

PER AVER SAPUTO RENDERE OMAGGIO IN POCHI MINUTI, CON TECNICA, STILE E

SENSE OF HUMOR A UN TEMA CLASSICO E SEMPRE ATTUALE.

--------------

Giovanni Capalbo ha assegnato il

GRAN PREMIO PRODUZIONE AKAB

all¹autore

TONY D¹ANGELO

Per il corto “Fenomeni Paranormali” e il videoclip “God Me”
---------------------

All¹interno della Rassegna V.L.A. - Video Linguistiche Alternative

Il PREMIO della CRITICA KTVillage 

è andato all'opera:

"L'OTTAVO VIZIO" DI CLAUDIO STIRLANI

"Per la riuscita commistione di stili significanti intorno al mondo dei Peccati Capitali in una fusione di alto valore artistico e critico con I mezzi propri delle tecnologie al servizio delle Video Linguistiche Alternative." 

PREMI COLLATERALI KTVILLAGE

Altre Menzioni Speciali 

per il particolare contributo artistico 

alle opere:

"LA DONNA CHE ADOTTÒ SUO FIGLIO" DI GIACOMO MAIA

"Per il sottile e sapiente gioco metaforico ideato attraverso questo soggetto ad incastri significanti: uno spaccato della sorda politica italiana celebrato da uno splendido bianco e nero e da uno sviluppo di dialoghi e sceneggiatura decisamente incisivi e di alto contributo artistico e sociale"

NOTE SU OPERA E AUTORE:

LA DONNA CHE ADOTTÒ SUO FIGLIO 10¹ di Giacomo Maia ­ 2003 - Italy 

Un uomo è attaccato da uno squalo, nessuno lo aiuta, né il bagnino né i passanti né la moglie. Così l¹uomo nuota verso il largo perché il piccolo figlio non assista allo sbranamento. Su suggerimento della madre, sua moglie racconterà al figlio che è stato adottato.  ³E¹ una lettura politica della sinistra italiana, fatta di parole senza senso.² 

Giacomo Maia Nato l¹1-11-1970 a Washington D.C. Vive a Roma. Ha pubblicato diversi racconti su ³Storie² (n. 30, 31). Ha esperienze in Radio (Radio Popolare) e tv (redattore a TMC e collaboratore ai testi per ³La favola del Chievo², Rai 1). Ha collaborato alla sceneggiatura televisiva su Lorenzo il Magnifico (prodotto da De Angelis-Jean Vigo) e al film di Roberto Faenza ³L¹uomo che sparava dritto² (in uscita nel 2004). ³La donna che adottò suo figlio² è il suo debutto nel cinema.

“LA SAGOMA” DI FEDERICO MAZZI

NOTE SU OPERA E AUTORE:

LA SAGOMA  9' di Federico Mazzi - 2003 ­ Italy 

con Micaela Ramazzotti, Luca Bollero, Simona Corrente, Monica Iodice. La difficoltà di trovare ³l¹anima gemella², in una società in cui il culto dell¹immagine è dominante, viene raccontata attraverso la ricerca della ³forma ideale²: la SAGOMA appunto. L¹inseguimento incessante dell¹ideale di compagna di vita, sullo sfondo di una città affascinante e caotica, oltre che magica e seducente, quale Torino sa essere, porta un giovane a vivere rapporti soltanto onirici con le SAGOME delle donne che vede. Quando, finalmente, incontra la donna della sua vita, la SAGOMA si vendicherà della sua stessa ossessione. 

Federico Mazzi Video-maker nato a Torino nel 1968. Ha studiato teatro e cinema al DAMS sviluppando l¹attività di regista in varie produzioni teatrali. Dal ¹97 lavora come regista e montatore con varie reti televisive nazionali. Filmografia: 2003 LA SAGOMA, L¹INTER-ATTORE, ³  :del PASSARE², DÉJÀ VU, 2002 - SPECTRAL, M!, 1998 La CARTOLINA
